排版: 尹黎黎 校对: 潘

回诊无需再挂号 既省时间又省钱

·关注"一次挂号管三天"在我市医疗机构实施情况

○○全媒体记者 宋美玲

"没想到拿到检查结果后来回 诊,不用再缴费挂号了,既省时间 又省钱。"6月28日,在市人民医 院就诊的患者黄女士为"一次挂号 管三天"服务点赞。

6月26日,感觉自己出现贫血 症状的黄女士来到市人民医院血液 内科门诊就诊,接诊医生根据其病 情开具了相应的血液检查。由于部 分检查报告未能在就诊当日出具, 黄女士于28日再次来到医院就诊。 "一开始我不知道有这样的服务, 等在诊室门口不知道要不要再挂 号。医生上前了解情况后给我取了 免费的回诊号,很快就完成了回 诊。"黄女士说。

市人民医院肿瘤科日间病房副 主任、主任医师李竟长表示,一些 患者病情复杂,需要检验检查结果 辅助确诊。部分检验检查不能在当 天出报,患者就会面临二次排队、 二次缴费挂号的困扰。而"一次挂 号管三天"的便捷就医服务解决了 患者的实际问题。回诊患者在初诊 后凭检验检查结果到同一专科回诊 时,不需要重复挂号。72小时内可 通过就诊卡、社保卡、就诊二维 码、医保电子凭证等在门诊各楼层 自助机取回诊号。回诊号和普通预 约号采取"隔一插一"的原则叫 号, 即一个普通预约号与一个回诊 号穿插叫号,减少回诊患者等待时

市人民医院门诊部主任龙人虹

说, 医院特地将"一次挂号管三 天"的服务起始时间从患者就诊当 日延长到门诊首诊相关检验检查结 果出具当日, 让患者在更长时间内 享受回诊免重复挂号的便捷。

让患者感受到便捷就医的新体 验,是我市优化医疗服务的一个缩 影。市卫生健康委统筹全市二级以 上公立医疗机构,从7月起全面开 展普通门诊"一次挂号管三天"服 务。记者注意到, 市工人医院、市 中医医院、市妇幼保健院、市柳铁 中心医院、广州市妇女儿童医疗中 心柳州医院、广西胸科医院、广西 脑科医院、市红十字会医院等多家 医院均公开表示将推行"一次挂号 管三天"服务,让患者更省心、就 医更舒心。

2024年广西普通高校招生咨询会(柳州专场)举行

军校展位人气爆棚

○○全媒体记者 周仟仟 黄蕊

晚报讯 学校专业有哪些特 色? 今年在广西的招生计划是怎么 样的? 6月28日, 2024年广西普通 高校招生咨询会(柳州专场)在广 西科技大学文昌校区举行,180余 所区内外高校在现场设立展位, 众 多考生和家长前来咨询。

上午9点,招生咨询会刚开 始,一些高校的展位前就已挤满了 等待咨询的考生和家长。他们一边 拿着学校的简介仔细阅读,一边就 学校的招生政策、招生要求、学科 设置、优势专业、就业前景、志愿 填报等情况,与高校招生负责人进 行交流,了解相关信息。

柳州是全国双拥模范城, 拥军 氛围浓厚。在招生咨询会(柳州专 场)现场,国防科技大学、陆军工 程大学、武警工程大学等十余所军



校的展位人气爆棚,不停地有家 长、学生前来问询。

"现场所有军校展位我都去咨 询了解了, 听取了很多宝贵建 议。"柳州铁一中学毕业生李鹏飞 希望能被军校录取,让青春有穿军

来自武警工程大学的招生老师 孔咏骏表示, 感受到了柳州学子和 家长的热情,"七尺男儿顶天立 地,欢迎大家报考军校,为国防事 业作贡献。"

广西首批中小学科学教育实验区实验校名单出炉

-城区和六所学校入选

○○全媒体记者 赖柱武

晚报讯 近日,自治区教育厅 布首批全区中小学科学教育实验 区、实验校名单, 共确定6个实验 区、74所实验校。其中,我市柳南 区和柳州铁一中学、柳州市第九中 学、柳州市第八中学等6所学校入 选。

近年来,柳南区通过内联外引 的方式,实施"大手拉小手——科 普报告希望行""红色血脉 科创自 强""认识大国重器 感受中国精 神""礼赞科学家"等科学家精神 进校园专项计划,将科学教育引进 校园,为学生增长知识、开阔视野 搭建广阔平台, 点亮青少年的科学

我市入选首批全区中小学科学 教育实验校的6所学校均开展了形 式多样、丰富多彩的科学教育活 动。如市九中以"提升师生科技素 养 创建校园科技文化"为愿景,建 立"多元、兴趣、融合"的科技教 育课程体系; 市壶西实验中学积极 探索科学教育与课堂教学的有机结

合,把科学教育融入学校各项活动 中; 市东环路小学以科学类基础课 程教学为主线, 打造"多元联动培 育举措,探索学科融合培育机制, 形成层级推进培育"的科学类学科 培育模式。

据悉,本次遴选的实验区、实 验校将以3年为周期,聚焦课程、 教学、师资、评价、监测、资源等 方面重点难点问题, 切实加强科学 教育改革创新试点工作,总结一批 具有示范作用、借鉴意义和推广价 值的典型经验。

我市洋紫荆培育研究开辟新赛道

通过嫁接培育出 园林植物新造型

○○全媒体记者 覃珩 通讯员 蒙兴宁

炎热的夏天,洋紫荆 树干上竟长出一条条垂柳 般的绿色枝条,绿色枝条 上还缀着一朵朵粉红色的 花朵。6月28日,记者在 市园林科学研究所看到了 这样一株形状特别的洋紫 荆树。这是以洋紫荆为砧 木,通过嫁接技术培育出 来的园林植物新造型。该 造型的成功培育, 标志我 市洋紫荆培育研究开辟出 新赛道,开创了新的技术

该园林植物新造型是 以乔木洋紫荆与灌木"粉 色佳人"杂交而成,它们 同为羊蹄甲属品种。其 中,"粉色佳人"来自云 南省西双版纳傣族自治 州,是人工培育的新品 种。2019年,中科院西 双版纳热带植物园苗圃以 嘉兰羊蹄甲为母本、十蕊 羊蹄甲为父本,通过开展 人工授粉杂交育种,成功 培育出"粉色佳人"。

"去年3月,科研所 带着丰富洋紫荆品种课题 到西双版纳考察时发现了 '粉色佳人'这个品种, 便将其枝条带回柳州开展 嫁接实验。"市园林科学 研究所工程师彭鑫说, "选择用'粉色佳人'与 洋紫荆进行嫁接, 主要是 它们同属,且'粉色佳 人'具有较长花期,花期 可从3月持续到11月。此 外它喜欢生长在温暖、湿 润和阳光充足的环境,柳 州的气候对它来说就十分 适宜。"

市园林科学研究所技 术人员将"粉色佳人"带 回柳州后,分批次对其进 行种植和嫁接实验,其中 嫁接实验从去年9月持续 至今,目前共培育出10 余株园林植物新造型。

"根据植物现有条 件,我们每月固定开展嫁 接实验,并且尝试了腹 接、换头枝接、小枝嫁接 等不同嫁接方式。目前发 现,这两种植物嫁接最佳 时间为6月,最佳嫁接方 式为小枝嫁接。"彭鑫说。

记者在该研究所苗圃 看到,两株嫁接成功的园 林植物新造型已长出翠绿 的嫩枝,枝条上还挂有花 苞,生命力旺盛。"这是6 月刚嫁接完成的苗木,才 10多天就长芽、有了花 苞,与月季等开花植物相 比,它相对易管护,只要 存活就能开花。"彭鑫说。

通过种植"粉色佳 人",技术人员还发现它的 其他植物属性, 如它的枝条 像迎春花般柔软垂坠, 植物 最高生长高度约2米,单株 枝条开花数量大等。

"这些植物特点在与 洋紫荆嫁接后成功稳定保 留,后期可以通过这两种 植物嫁接快速培育出'棒 棒糖''蘑菇''花篮'等 形状独特的景观造型。"彭 鑫说,"另外灌木与乔木的 结合,让植物有近9个月 的连续花期,这在园林植 物品种中也较为罕见。"

